

# 郟县县委宣讲团深入宣讲全会精神

目前已宣讲80余场次

本报讯(记者张鸿雨)为深入宣传贯彻党的十九届五中全会精神,扩大基层宣讲覆盖面,连日来,郟县县委宣讲团走进机关、乡(镇、街道)、村(社区)、学校、企业宣讲党的十九届五中全会精神,为党员干部群众阐释全会精神、精神实质,进一步提振干部群众干事创业的信心。

县委宣讲团成员紧扣全会主题,结合所到地实际情况和工作特点,从“深刻认

识我国进入新发展阶段的重大意义、有利条件和重要特征,准确把握2035年远景目标和“十四五”时期我国发展的指导方针、主要目标、重点任务,牢牢把握构建新发展格局的战略构想和重要着力点,坚持党的全面领导,动员各方面力量为实现“十四五”规划和2035年远景目标而团结奋斗”四个方面对全会精神进行了全面系统的解读。

聆听宣讲报告后,大家纷纷表示,宣讲

报告会主题鲜明、内容丰富,为大家学习贯彻全会精神进行了一次集中“加油”,加深了自己对全会精神的理解。

“宣讲团的精彩宣讲让我对全会精神有了更深刻的认识。作为基层党员干部,我将把贯彻落实全会精神确定的战略举措与新时代使命任务结合起来,勇于担当、攻坚克难、争先创优,为全方位推动高质量发展和乡村振兴继续贡献智慧和力量。”广阔天地乡党委委员黄晨说。

为进一步充实壮大宣讲队伍,组织动员更多党员干部和各行各业专业人士积极参与宣讲,郟县县委宣传部积极组建县委宣讲团,动员全县各乡(镇、街道)、县直单位组建基层宣讲团,并纳入全县基层宣讲队伍日常管理和培训。

目前,郟县已按照“分众化、对象化、互动化”的宣讲目标,组建县乡两级宣讲小分队,举行全会精神宣讲报告会80余场次。



紧急抢修

1月21日,在郟县县城行政路与张良路交叉口,国网郟县供电公司职工对10千伏行政路II线进行紧急抢修。

因辖区供电负荷高,导致此线路1号台区低压侧隔离刀闸烧坏,造成附近200余户居民家中停电,该公司5名抢修人员紧急出动,经过30分钟的努力恢复供电。

本报记者 张鸿雨 摄

24小时不打烊 1202个事项随时办

## 县行政服务中心自助服务机“上线”

### 培育优秀人才 完善选任程序 渣园乡补齐村干部队伍短板

本报讯(记者张鸿雨 通讯员孙文涛)1月20日,天刚亮,渣园乡马头张村党支部书记张定龙就早早来到村部,张罗着村委会换届选举事宜。

今年31岁的张定龙生于马头张村,2006年步入军营,2011年退役后到郑州打工。2018年,张定龙的父亲去世,他辞职回家,承包了一个钢厂,效益不错。去年,受疫情影响,工厂停工,他带妻子到富士康务工,夫妻俩月收入18000余元。

去年11月,马头张村党支部换届选举工作启动,渣园乡领导与张定龙取得联系,动员他回乡参选。12月,张定龙被选为村党支部书记。接着,又被村民代表和党员选为马头张村村委会选举委员会主任。

近年来,渣园乡实施高学历年轻村干部培养工程,注重从农村致富能手、外出务工返乡人员、本乡本土大学生、退伍军人、社会工作者、退休干部职工中物色人选,鼓励他们参与村党支部、村委会、村监会选举。通过建立返乡大学生人才库,安排定岗担压历练、完善选任程序等举措,选育村干部,补齐村干部队伍年龄偏大、文化程度不高、工作激情减退等短板。目前,该乡共有45岁以下村党支部成员37人,大专以上学历11人;新推选45岁以下候选人84人,大专以上学历39人。

### 县住建局实行 施工图数字化审查

本报讯(记者张鸿雨)1月21日,郟县住建局传来消息,该局通过强化勘察设计和施工图审查监管等举措,解决了施工图设计文件多头审查、审查程序烦琐等问题。

实行数字化审图。该局全面实施工程勘察质量信息化、施工图审查数字化,在全市数字化施工图联合审查系统平台,通过招标确定6家施工图审查机构,针对每个申报项目以轮序方式实施施工图联合审查,审查机构出具审查报告,同时发送多部门备案审批,实现施工图申报、审查、修改、申诉及审批全流程线上办理,大型房屋建筑和市政工程15个工作日内完成审查,中型以下房屋建筑和市政工程10个工作日内完成审查。

推行政府购买服务。为保证施工图审查的客观性、公平性、独立性,该局推行政府购买施工图审查服务,施工图审查服务费纳入县财政预算,由政府招标入围的审查机构作为第三方独立开展审查业务,建设单位零付费,既减轻了建设单位的经济负担,又提升了审查效果。截至目前,已经对3家企业5个项目实施了施工图联合审查政府购买服务,为企业直接减少费用186万元。

该局还对勘察设计和施工图审查单位实行动态考评,规避人情审查、关系审查,确保审查过程廉洁公正。

## 栽好梧桐树 金凤自来栖

——广阔天地乡招商引资纪实

1月16日,寒气袭人,位于广阔天地乡境内的河南锦奥包装材料项目建设现场一片繁忙。

“这个项目预计总投资1.1亿元,占地30亩,准备建设铁锅配套包装项目,规划有设计车间、制作车间、彩印车间等,主要用于铸铁锅配套包装的设计、生产。目前,标准化厂房正在建设中。”该公司总经理陈站峰说。

去年以来,广阔天地乡党委、政府按照县委、县政府“招商引资年”活动要求,念好“招得来、跟得进、能发展”三部曲,开展招商活动73次,邀商洽谈67次,洽谈项目33个,成功签约项目9个;已完成总投资15.6亿元、固定资产投资14.5亿元,已入库投资项目8家。

新冠肺炎疫情暴发后,针对“招商人员出不去、投资客商进不来”的两难境地,该乡第一时间调整招商引资策略,及时转变

洽谈方式,由“面对面”招商改为“不见面”招商,创新线上模式,与客商相聚“云端”,加强沟通联系,确保疫情防控期间重要客商不断联、重点项目有进展。

为强龙头、补链条,该乡积极完善铸铁锅产业“四张图谱”,深入开展“四个拜访”:以筹划产业园铸铁锅研发中心为平台,拜访科研机构;以推动行业自治为目标,拜访行业协会;以强化产业链交流、拓展行业市场为重点,拜访知名企业;以搭建产业对外平台为载体,拜访投资机构。通过一系列拜访活动,招来平顶山钰轩炊具有限公司年产300万口高档铁锅项目、河南锦奥包装材料公司铁锅配套包装项目等。

好项目的竞相落地不仅是靠优惠的招商政策,更是靠精细务实的工作作风、宾至如归的亲情服务以及良好的营商环境。该乡党委书记、乡长和机关工作人员担任辖

区企业的“首席服务官”,一对一提供全程服务。去年累计为企业全程代办事项88个,涵盖营业执照申办、健康证申领、企业账户开设、项目报备、税务登记证和环评办理等20多项事项。

企业项目落地后能发展,才能留得住。为促进企业健康发展,该乡借助郟县第三届美食文化节举行铸铁锅主题活动,全面宣传展示主导产业、特色产品,大力推介河南金锅源炊具有限公司、河南华邦炊具电器有限公司等招商引资企业。成立郟县渤海铁锅交易中心,为企业搭建电商平台,在增进对外交流、降低生产成本、提高贸易效率、扩大贸易规模等方面为企业提供优质服务。

此外,该乡注重强化政策保障,优化政务环境,完善帮扶机制,上报并经县政府同意,出台《关于进一步扶持铸铁锅产业发展的若干意见》,对招商引资项目从税收优惠、融资奖励等多方面给予全力支持,为企业提供最优质、最体贴的“保姆式”服务。

该乡还开展了治理招商引资政策“堵点”工作,确保国家和省、市出台的招商引资政策措施落实到位,让优质的营商环境、畅通的政策服务真正服务于企业,推动企业更好、更优发展,为该乡经济社会高质量发展提供强大动力和支撑。

“下一步,我们将围绕县委、县政府工作大局,按照‘四比四看’工作要求,坚持工作项目化、项目清单化、清单责任化,持续推进传统产业转型升级。同时,继续加大外出招商力度,扩大招商范围,以‘四个跟进’保障重点项目落地落实,为全县经济社会高质量发展贡献力量。”广阔天地乡党委书记陈鹏说。

介绍,目前,自助服务机共办理业务216项,其中个人业务104项,法人业务57项,部门业务55项;发放税务票据9393份,其中专票2932张,普票6461张。

“下一步,我们将继续以服务群众为出发点,不断打破部门间信息壁垒,推动公安、医疗、不动产登记登记等高频办理事项逐步进驻,在服务企业和群众上用心着力,通过深入推进‘一窗受理、一次办好’改革,优化营商环境,创新服务举措,完善便民设施,提升服务效能,持续提升企业群众的满意度。”郟县行政服务中心主任贾红说。

## 听到机器响 义务出工忙

——茨芭镇干河村修路小记

“听见机器响,我拿着铁锹就出来了。修路是为了大家好,咱出点力也是应该的。”1月19日上午,茨芭镇干河村村民王祥见一边往路肩上铲土一边说。

当天,干河村组织挖掘机、铲车和两辆三轮车,为村里新修的水泥道路垫路肩,30多位村民义务帮忙。

“我原来是想着村里的几个党员干部把这些活儿干了,没想到会有这么多群众主动参与。”看着大伙干得热火朝天,该村党支部书记高群峰感动地说。

干河村是茨芭镇西北部的一个偏僻小村,位于郟县与汝州市交界处。长期以来,该村只有村北一条出村公路,且年久

失修、凹凸不平,村民生产生活都极为不便。去年,村里在村南新修了一条水泥道路,圆了村民多年的梦,大家都很高兴,称这条路为“幸福路”。

近年来,干河村“两委”干了不少实事:修建广场、村民服务中心、花池、小游园,栽种2000多棵绿化树,还打了一眼300米的深水井,解决了村民的吃水难题。

村干部跑前跑后为大家办事,村民们看在眼里,记在心上。在村干部的带动下,村民积极性高涨,凡是村里的事儿,不用村干部打招呼,大家就会主动参与。去年大年三十,村里栽种绿化树,几十位村民义务干到天黑,连饺子都没吃上。

1月19日,71岁的二组村民高振国也来义务帮忙。“幸福路”途经他的两块责任田。“这条路占了我3分地,但我什么补偿也没有。修路是好事,路通了大家走着方便,我也方便。”高振国说。

当天,一共拉了60多车土,大伙一起垫平了800多米的路肩。

为感谢村民,高群峰自掏腰包买了菜和面条,中午在村部请大家吃饭。

“大冷的天,大家义务劳动,这是对村‘两委’工作的支持,也是对我个人的支持,说什么也得让大伙吃碗热乎饭,好赖也是我的一点心意。”高群峰说。

(本报记者 张鸿雨 通讯员 李世旭)

## 及时形成报告 牵头开展整治 县委巡察监督为“清查清欠”治理加码

本报讯(记者张鸿雨 通讯员于斌)“我们要从源头上规范小微权力运行,实现巡察成果运用最大化,提升基层治理能力和水平,助力乡村振兴。”1月20日,郟县县委常委、纪委书记、县监委主任刘振伟对“清查清欠”专项治理工作作出批示。

郟县积极探索建立巡察监督与党内外部监督相互贯通、协调衔接、深度融合机制,把强化成果运用作为关键环节来抓。在梳理汇总村级巡察结果过程中,针对发现的村组集体资产长期拖欠未收回、农村低保评定不规范等普遍性、倾向性、系统性问题,及时形成《关于巡察发现村组集体资产管理突出问题的专项报告》和《关于巡察发现低保评定突出问题的专项报告》。经县委书记专题会和县委常委(扩大)会议专题研究,明确了由县纪委监委牵头,联合县财政、审计、农业农村、民政

等部门在全县范围内开展漠视侵害群众利益专项整治暨村组集体资产“清查清欠”专项治理和农村低保评定专项治理工作。

截至去年底,全县累计清查出机动地、“四荒”、坑塘等集体土地13421.07亩,收缴资金1085万元,规范土地流转、房屋租赁承包合同718份;取消不符合条件低保对象1897人(其中死亡退出1038人,转特困353人,不符合条件506人)。同时,制定了《郟县“组账乡管”实施办法(试行)》《关于加强执纪监督协作配合工作办法》等规章制度。

通过“清查清欠”专项治理,该县摸清了村组集体资产家底,实现了清查出的土地、房屋的综合有效利用,巩固了拆旧复垦、“双违”整治、“一户多宅”治理、宅基地超面积治理成果,构建了以廉洁村居规范化建设为中心的新监督格局。

筑牢拒腐防变思想堤坝

## 县财政局节前谈话说廉政

本报讯(记者张鸿雨 通讯员袁菲)为切实将党风廉政建设落到实处,进一步提高党员干部廉洁自律意识和防范能力,1月20日上午,郟县财政局开展节前集体廉政谈话。

当天,郟县纪委监委派驻县政府办纪检监察组组长吴朝旭提出殷切希望,希望党员干部务必做到对党绝对忠诚,自觉在政治上、思想上与党中央保持高度一致;心存敬畏、行有所止,树牢底线思想,做到有所为有所不为,自觉抵制诱惑,求真务实,埋头苦干。

郟县财政局党组书记、局长范宗锋说,要廉洁自律,做到洁身自好、慎独慎初,筑牢拒腐防变的堤坝,严格执行中央八项规定,严明纪律,严守规矩红线,确保不出问题。

“通过廉政谈话,党员干部深受触动。大家把廉政意识内化于心、外化于行,真正做到勤勉干事、干净做人。”郟县财政局有关负责人李红晓说。

## 集思广益纳良策 开篇谋划布新局

王集乡召开“乡村要振兴、我该怎么办”座谈会

本报讯(记者张鸿雨 通讯员梁俊)连日来,王集乡党委召开“乡村要振兴、我该怎么办”座谈会,听取各分口、各村村干部的意见和建议,查找制约乡村发展的问题和短板,全面思考、谋划、部署今年乡村振兴工作,以实现新年新开局。

1月18日-20日,该乡3次召开“乡村要振兴、我该怎么办”座谈会,乡党政班子成员、30个行政村党支部书记从“村庄现状、存在问题、下步工作打算、乡村振兴发展的意见和建议”四个方面,围绕农业高质量发展、乡村人才培育、乡风文明实践、农村人居环境改

善、加强村级党组织建设进行交流。以抓住重点、破解难点、提升弱点、打造亮点为目标,总结去年党建引领道路大提升、招商引资项目聚集发展等工作亮点,梳理出创新意识不强、主导产业不强、村集体经济来源单一等短板,共同商讨壮大村集体经济、发展林下经济、打造城区“菜篮子”等具体方法和措施。

“我们以座谈会为契机,明确发展思路,制定精准的推进措施,以更大的力度、以更实的举措、以更强的作风,抓出成效、抓出亮点,积极开创乡村振兴工作新局面。”该乡党委书记雷红亮说。



接种疫苗

1月21日上午,一位女士在郟县疾控中心接种新冠疫苗。

1月8日,郟县启动重点人群新冠病毒疫苗接种工作,目前已

为冷链从业人员、城市运行保障人员、一线医疗和防疫人员等3192人接种了新冠疫苗。

本报记者 张鸿雨 摄



送温暖

1月21日上午,龙山街道办事处工作人员来到小东门社区郭庆枝老人家里,为其送去棉被、面粉、油、大米等物品。

本报记者 张鸿雨 摄